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1. Opening en vaststellen agenda raadsvergadering
De voorzitter 
Dames en heren, welkom bij deze vergadering. Ook de mensen op de publieke tribune heet ik welkom bij 
deze toch wel speciale raadsvergadering die voornamelijk in het teken zal staan van het afscheid van een 
aantal oud-raadsleden. Maar niet nadat we een aantal formele dingen met elkaar hebben besloten. 
Allereerst meld ik dat we een melding van afwezigheid hebben van de heer Aarts - u weet allemaal waarom 
- en van de heer Horssels.
Ik wil u melden dat wij afgelopen nacht melding hebben gekregen van het overlijden van Kevin Pötgens, 
een van onze boa's, op 35-jarige leeftijd. Dat zijn natuurlijk geen leuke mededelingen op een avond als 
deze, maar ik wilde hem u ook niet onthouden. U kunt zich voorstellen dat dit een enorme impact en inslag 
heeft in zo'n team. Het team is gelukkig vanochtend al heel goed bij elkaar geweest. Ze pakken het dus 
goed op, maar het heeft wel impact.
We hebben een korte agenda. Ik neem aan dat u daar allemaal mee kunt leven, want het is eerlijk gezegd 
niet de bedoeling dat u deze agenda wijzigt. Ik ga er dus van uit dat u daarmee akkoord bent.

2. Notulen raadsvergadering d.d. 23 februari en 7 maart 2022
De voorzitter 
Kunt u instemmen met de notulen van de raadsvergadering van 23 februari? Meneer Leers.

De heer Leers, Hart-Leers 
Voorzitter. Ik heb een vraag naar aanleiding van de notulen. Er zijn wat vragen gesteld die nog beantwoord 
zouden worden. Dit is de laatste raadsvergadering. Ik ben eigenlijk benieuwd hoe de antwoorden degenen 
die de vragen hebben gesteld, gaan bereiken. Daar mag u volgens mij een keer over nadenken.

De voorzitter 
Wij zorgen ervoor dat de antwoorden in ieder geval bij de fracties komen. En daar waar die er niet is, 
zorgen we dat die antwoorden er ook komen. We gaan ervoor zorgen, meneer Leers. Verder nog iemand?
Heeft iemand op- of aanmerkingen over de notulen van 7 maart? Zo niet, dan zijn de notulen vastgesteld.

3. Ingekomen stukken en de wijze van afdoening
De voorzitter
Kunt u leven met de wijze van afdoening van de ingekomen stukken? Meneer Leers.

De heer Leers, Hart-Leers 
Ik heb mij de moeite getroost om te trachten er digitaal kennis van te nemen. Dat blijkt nog niet zo 
makkelijk te zijn, maar dat ligt puur aan mij. Ik heb onder andere een brief gezien van de Ziel van Heerlen. 
Ik vroeg mij af of wij naar aanleiding van die brief wat informatie en de stand van zaken kunnen krijgen. 
Met 'wij' bedoel ik dan de gemeenteraad. Dat zal dan waarschijnlijk een nieuwe gemeenteraad zijn. Er zat 
ook een brief bij die ging over Frisse Wind en het uittreden van een gemeentelijk bestuurder uit dat bestuur. 
In de afgelopen twee jaar is 1 miljoen euro besteed. Ik vroeg me af of op enig moment inzage wordt 
gegeven waaraan deze gelden zijn opgegaan.
Dat naar aanleiding van de ingekomen stukken. Dank u wel.

De voorzitter 
Ik zal het college verzoeken om de afdoening kenbaar te maken aan de nieuwe raad en hier bericht van te 
geven. Dank u wel. Dan zijn we akkoord met de wijze van afdoening.

4. Oordeel rechtmatig verloop gemeenteraadsverkiezingen en toelating nieuwbenoemde leden
De voorzitter 
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Het gaat nu over het oordeel over de rechtmatigheid van het verloop van de gemeenteraadsverkiezing en 
de toelating van de nieuwbenoemde leden die woensdag worden geïnstalleerd.
Ik geef als eerste het woord aan de commissie van de geloofsbrieven. Mevrouw Winkens.

Mevrouw Winkens, VVD 
Dank u wel, voorzitter. Ik begrijp dat dit de laatste keer is dat ik als voorzitter van de 
Geloofsbrievencommissie het resultaat aan u mag mededelen. De commissie uit de raad van de gemeente 
Heerlen heeft de geloofsbrieven en de verdere bij de Kieswet gevorderde documenten ontvangen. Deze 
zijn ingezonden door:
de heer Adema, de heer Bayraktar, de heer De Beer, de heer Van den Berg, de heer Bertholet, de heer 
Bosch, mevrouw Bottenberg, mevrouw Butink, de heer Claessens, de heer Clemens, de heer Daamen, de 
heer Damen, de heer Dragstra, de heer Ermers, mevrouw Géron, de heer De Groot, mevrouw Heine-van 
Dartel, de heer Hendriks, mevrouw Hendriks-Berg, de heer Hoogers, de heer Jacobs, de heer Janssen, de 
heer Kastrop, mevrouw Keulen, de heer Leers, de heer Nefjodov, de heer Oulad Lmaroudia, de heer Peters, 
de heer Reijnders, de heer Rozestraten, mevrouw Santegoeds, mevrouw Schreurs, mevrouw Vaessen-
Stollman, mevrouw Vermeulen-Klamerek, de heer Verreck, mevrouw Vrusch en de heer Van Zutphen.

De commissie heeft kennisgenomen van de uitslag zoals deze op 24 maart 2022 door het centraal 
stembureau na hertelling is vastgesteld. De commissie is van oordeel dat de verkiezingen rechtmatig zijn 
verlopen. Op 24 maart 2022 zijn bovengenoemde personen benoemd tot lid van de raad van de gemeente 
Heerlen. De commissie meldt de raad dat zij bovengenoemde documenten heeft onderzocht en in orde 
heeft bevonden. De benoemden voldoen aan alle in de Gemeentewet gestelde eisen. De commissie 
adviseert dan ook tot hun toelating als lid van deze gemeenteraad.
Dank u wel.

De voorzitter 
Dank u wel, mevrouw Winkens. Kan de raad instemmen met het oordeel over de rechtmatigheid en de 
toelating van de nieuwe leden? Dat is het geval.
Dan dank ik u. Dan hebben we de formele punten gehad.

5. Afscheid van de raad in oude samenstelling
De voorzitter 
Zojuist hebt u het besluit genomen tot toelating van de nieuwe raadsleden. Dat is het laatste besluit van 
uw raad voor deze periode. Het zit erop.
Dit is uiteraard een goed moment om met elkaar even stil te staan bij die afgelopen vier jaar. Er is hard 
gewerkt door u. U heeft 57 raadsvergaderingen gehad. Ik heb niet aan alle 57 meegedaan. U hebt heel 
veel moties aan de orde gehad, veel amendementen en zelfs enkele initiatiefvoorstellen. Dat kun je niet 
bij elke raad in Nederland zo zeggen. Uiteraard zijn er daarnaast nog vele art. 33-Reglement van 
Ordevragen gesteld. Die hebben we maar niet geteld, want dan waren we nu nog niet klaar. En er waren 
nog 161 vergaderingen van de raadscommissies.
Vergaderingen die overigens soms wel erg lang konden duren. Wellicht is een van de opgaven voor de 
komende periode om efficiënt te vergaderen, zowel ten behoeve van de toegankelijkheid voor publiek en 
pers als voor ons eigen welzijn.
Een en ander overigens onder de bewezen en herkenbare maandelijkse cyclus van presidium ter agendering 
van de raad, vier commissies ter advisering en vervolgens de raadsvergadering ter besluitvorming. Met af 
en toe een forum om over specifieke thema’s in gesprek te raken met de inwoners. Hopelijk kan dit 
binnenkort weer vaker plaatsvinden, nu het coronavirus teruggedrongen lijkt.
En nu het c-woord toch gevallen is, het heeft natuurlijk een grote stempel op deze periode gedrukt: van 
digitaal vergaderen, via een tijdelijke locatie eerst op de campus en later hier in de Kapel tot een ontheffing 
onder de avondklok.
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En desondanks is het raadswerk in al die tijd goed doorgegaan. Dat moest ook, want er stonden soms en 
vaak belangrijke dossiers aan de orde. Om maar eens enkele te noemen van de afgelopen periode: een 
nieuw stadskantoor en de aanpassing van het stadhuis, de renovatie van Otterveurdt en een nieuw 
zwembad in het centrum, de realisatie van het kindcentrum Tarcisius, het bestemmingsplan 
Schinkelkwadrant-Zuid, de afsluiting van de grondexploitatie Maankwartier, de opening van het station, de 
Routekaart Heerlen-Noord. En zo kan ik nog wel even doorgaan. Het is maar een kleine opsomming, maar 
het zijn wel heel grote zaken die van groot belang zijn voor onze stad.
Iedere raadsperiode is bijzonder, zo ook deze. Als er dan één ding uit springt, dan is het wel de tragedie 
rond het overlijden van onze zeer gewaardeerde collega Hilde Leeman, die vorig jaar op veel te jonge 
leeftijd van ons heenging. Het was een ingrijpende gebeurtenis en een groot verlies. Ze zal hopelijk nooit 
vergeten worden.
Het heeft mede daardoor helaas ook niet zo mogen zijn dat we de gehele periode in dezelfde samenstelling 
konden afronden. Naast wijzigingen door terugtreden, hebben er ook wijzigingen plaatsgevonden door 
afsplitsing van fracties, hetgeen tot een toename van de versplintering heeft geleid. Overigens bevestigd 
tijdens de jongste verkiezingen: we blijven gewoon werken met een groot aantal fracties, dertien.
Ook de persoon van uw voorzitter is in de afgelopen periode gewijzigd. De periode startte onder 
waarnemend burgemeester Emile Roemer, die uiteindelijk sinds enkele maanden op 20 km afstand fungeert 
als onze gouverneur. Het is overigens míjn intentie om bij de volgende periodewisseling nog steeds uw 
burgemeester te zijn, want sinds mijn aantreden medio 2020 heb ik het buitengewoon goed naar mijn zin 
in deze geweldige stad.
Dit wisselend voorzitterschap had ook betrekking op het college. Dat had de rit bijna voltallig uitgezeten, 
zonder enige wisseling, totdat wethouder Frank Simons eind 2020 terugtrad om een volgens de griffier nóg 
mooiere functie te aanvaarden in onze buurgemeente. Om na een spannende raadsvergadering opgevolgd 
te worden door Loek Damen.
Maar al met al een behoorlijk stabiele raad en behoorlijk stabiel college, die mede daarom goed hebben 
samengewerkt in de afgelopen periode. Laten we die stabiliteit, die goede samenwerking dat plezier en 
zoveel mogelijk meenemen naar de komende periode en waar we kunnen nog verder uitbouwen. We 
hebben vorig jaar een aanvang gemaakt met een overleg tussen het presidium en het college om dit te 
optimaliseren, en dat gaan we in de komende periode beslist continueren. Goede werkprocessen en heldere 
afspraken helpen daarbij, zeker als we ze ook nog nakomen. Dan hebben we een basis voor een efficiënte, 
transparante en duale samenwerking. Dat is een must anno 2022 om onze stad te besturen, met elkaar 
en niet te vergeten, met, voor en door onze inwoners, bedrijven en instellingen. Er is een goede inzet op 
meer burgerbetrokkenheid en inspraak en deze zal waar mogelijk verder uitgebreid worden, zodat onze 
mooie stad met het elan van de laatste jaren nog verder opbloeit en een prettig thuis is voor haar inwoners.

Aan het begin heb ik enkele belangrijke besluiten uit deze raadsperiode gememoreerd. Hoe dat uiteindelijk 
gewogen en geproefd wordt, is natuurlijk aan de kiezer, en die heeft vorige week gesproken. Zo heeft die 
kiezer ook bepaald - dat hebben ze niet met mij overlegd - dat twintig collega’s niet meer terugkomen in 
de nieuwe raad, hoewel enkelen daarvan bewust voor een lagere notering hadden gekozen of van deelname 
hebben afgezien. Van deze twintig collega’s nemen we dus afscheid als raadslid. Van sommigen definitief, 
van enkelen wellicht tijdelijk.
Ik zal bij iedereen zomeen even stilstaan. Als het bij de een wat langer is dan bij de ander, vergeef me dat 
dan aan de voorkant. Dat heeft te maken met het verschil in lengte van het raadslidmaatschap en met de 
veronderstelling dat het afscheid van de een wat definitiever is dan het afscheid van de ander.
Hier past overigens ook een woord van dank aan het college, en zijn goede samenwerking met de raad.
Bij de collegeleden die wellicht in de volgende periode niet terugkomen (als wethouder) wordt uiteraard op 
een ander passend moment stilgestaan.
En hoe het ook zij, afscheid of niet, raad en college, iedereen krijgt een afscheidscadeau dat alles te maken 
heeft met onze bijzondere, tijdelijke, vergaderlocatie. Dit ligt voor u op tafel. U mag het van mij nu 
uitpakken.
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De raads- en collegeleden pakken het afscheidscadeau uit

De voorzitter 
Ik hoop dat het een mooi plaatsje bij u allen kan vinden. Al dat geknisper en geknetter hier was heerlijk 
om te horen. Toen ik zaterdag de Kapel binnenkwam, klonk het hier naar prachtige Indische muziek en nu 
klinkt het naar een feestje waar iedereen zijn cadeautjes tegelijkertijd uitpakt. Heerlijk.
Dames en heren. Ik ga me nu richten tot de vertrekkende raadsleden. Daarbij wordt aangetekend dat er 
twee afwezig zijn, namelijk Nico Aarts en Jan Horssels. We zullen zo snel mogelijk op een ander geschikt 
moment stilstaan bij hun afscheid.
Nico Aarts sla ik dus over. Ik begin bij Piet Brauer.
Beste Piet. Je bent raadslid sinds 1994 en we kunnen wel stellen dat je daarmee een oude rot in het vak 
bent. We namen al eerder afscheid, maar u kwam deze raadsperiode weer terug en volgde collega Franck 
Peeters op. 
U bent een kritisch raadslid dat vaker de vinger op de zere plek legde en niet schroomde om deze zere 
plekken goed onder de aandacht te brengen. Ook staat u bekend om scherpe analyses met betrekking tot 
agendapunten voor raad en commissies. Met humor wist u anderen vervolgens mee te trekken in de 
discussie en tot een debat te verlokken. U was lid van de commissies Economische Samenwerking, 
Economie en Sport en Maatschappij en Financiën en en ook lid van de Werkgroep Financial Audit. Daar was 
u eerdere periodes ook lid van, dus u hebt mede de financiën van deze gemeente bewaakt. 
We nemen nu afscheid, maar wie weet, u bent er zo eentje waarvan ik zeg: wie weet, verrast u ons allemaal 
door nog weer eens een keer terug te keren in deze arena. Ik wil u hartelijk danken. Tot ziens in deze 
arena. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer Brauer)

De voorzitter 
Henk Butink. Raadslid sinds 2014. Al van jongs af aan bent u politiek geïnteresseerd, onder meer omdat 
uw vader Guus een lange periode actief is geweest als gemeenteraadslid.
Deze interesse en betrokkenheid vormen uiteraard een vruchtbare basis voor uw eigen periode als raadslid.
Dat gecombineerd met uw omzwervingen door onze stad – van Noord naar Heerlerbaan, naar Heksenberg, 
naar het centrum en nu in Welten én de expertise uit uw werkzame leven - nu bij het UWV - leiden tot een 
zeer kundig raadslid. Hetgeen ook bleek uit uw bijdragen in raad en in de commissie ES, die wij zeer zullen 
gaan missen.
Al bij aanvang van uw raadslidmaatschap sprak u af met uw fractie dat u acht jaar het raadslidmaatschap 
zou vervullen. Zoals in alles, bent u een man van uw woord en u hield zich aan deze afspraak.
Echter, de naam Butink hoeven wij niet te missen, want na uw vader en uzelf zal vanaf overmorgen uw 
dochter Maureen namens de Jongerenpartij zitting hebben in deze raad. Daar kijken we zeer naar uit, en 
we danken u voor uw jarenlange, gedegen inbreng in het openbaar bestuur. Het geeft u wellicht iets meer 
tijd om u bezig te houden met een van uw hobby’s – voetbal -, en nog wat vaker wedstrijden van het 
Nederlands Elftal en van de enige juiste club - we noemen hier geen namen; dat zullen we niet doen - te 
bezoeken. Maar gelet op uw activiteiten en verbindingen in stad en in de regio gaan we elkaar ongetwijfeld 
weer snel tegenkomen. Ik dank u hartelijk. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer Butink)

De voorzitter 
Pé Diederen. Raadslid sinds 1998, met onderbrekingen. U hebt een avontuurlijke politieke loopbaan gehad. 
In 1998 werd u raadslid namens de PvdA, vervolgens wethouder in 2007 met onder andere financiën en 
cultuur in de portefeuille, u stapte over naar de OPH en u sluit uw politieke carrière af als Fractie Diederen.
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U vertelde ooit dat het destijds vrij apart was als wethouder over de gemeentelijke financiën te gaan, 
aangezien uw vrouw thuis altijd de financiën beheerde. En als wethouder ben je dan opeens verantwoor-
delijk voor honderden miljoenen euro’s. Een heel avontuur, en als dat maar goed gaat…en gelukkig, dat 
ging het.
De afgelopen raadsperiode was u voorzitter van de commissies ES en RO en dat deed u met veel flair, 
soms roeiend tegen de stroom op. Immers, het presidium legde u vaak regels op die u niet altijd even 
praktisch vond en dan gaf u soms met de beste bedoelingen maar een eigen draai aan die regels. Maar 
ook als voorzitter verloor u nooit de volksvertegenwoordigende rol van raadsleden uit het oog. Insprekers 
kregen bij u altijd ruim de gelegenheid om hun zegje te doen en werden altijd met de nodige egards 
behandeld.
Wat vooral is bijgebleven, is uw humor en scherpzinnigheid, en de laatste jaren het gebruikmaken van: ik 
ben hier een beetje de nestor van de raad en ik zal u nog een goed advies meegeven. Tijdens 
commissievergaderingen wist u regelmatig met een kwinkslag een spannend moment te relativeren en ook 
tijdens raadsvergaderingen kon u met humor scherpzinnige opmerkingen en samenvattingen geven.
We gaan dit zeker missen in de komende raadsperiode. Uw enorme inzet gedurende ruim twaalf jaar als 
volksvertegenwoordiger in Heerlen weet ook Zijne Majesteit enorm te waarderen. Daarom heeft het onze 
Koning behaagd u, Pé Diederen, te benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau. Ik vraag u dan ook 
naar voren te komen. Ik feliciteer u van harte. Ik dank u voor al uw inzet. Ik wil u graag hier de versierselen 
opspelden die daarbij horen. Meneer Diederen. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer Diederen en spelt bij hem de versierselen op 
behorende bij zijn benoeming tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau)

De voorzitter 
Pé, voor jou maak ik vanavond een uitzondering. Als je wat wil zeggen, dan mag dat nu. Dan mag je daarna 
de hele doos meenemen. Ga je gang.

De heer Diederen, Fractie Diederen
Dank u wel. Zoals gebruikelijk heb ik niets voorbereid, dus dat scheelt. Het was een heel mooie tijd. 
Mochten er mensen zijn die mij in de loop van de jaren af en toe een mesje in de rug hebben gestoken, 
dan kan ik hen geruststellen: dat is perfect geheeld en je ziet er bijna niets meer van. Ik wil jullie allemaal 
bedanken. Met name ook voor wat wij in de afgelopen jaren van en met Heerlen hebben gemaakt. Daar 
ben ik ontzettend trots op. Voor de rest: het ga jullie goed. Blijf wijs en bedankt. (applaus)

De voorzitter
Dan nu Hans Gelissen. Raadslid sinds 2018. U werd in 2018 raadslid en was lid van de commissie RO. Altijd 
betrokken, met uitgebreide en doordachte bijdragen in de commissie. Burgerparticipatie hebt u hoog in het 
vaandel staan, en was steevast een onderdeel van uw bijdrage. Dat blijkt ook uit uw voorkeur om letterlijk 
de wijken in te gaan, mensen op te zoeken en het gesprek aan te gaan. En ik weet dat dit in ieder geval in 
uw geval ook zeer gewaardeerd wordt. Velen schetsen u als een fijn mens waarmee het prettig praten is 
over de dingen die ertoe doen voor deze stad. En dat kan ik alleen maar beamen.
Ik memoreer nog dat u afgelopen najaar een groot verlies te verwerken kreeg, waar u overigens 
buitegewoon moedig mee bent omgegaan. Ik hoop dat de komende tijd wat rust geeft om dat ook een plek 
te geven, als dat al mogelijk is. Maar ik vind het echt ongelofelijk wat u hebt gedaan om hier weer terug 
te zijn. Ik waardeer dat enorm.
Nu tijd voor mooie hobby’s als motorrijden, sport en muziek. Die zullen daar ook aan bijdragen, maar ik 
ben ervan overtuigd dat we u op een of andere manier actief en politiek betrokken zullen tegenkomen in 
deze stad. Tot ziens en nogmaals dank. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer Gelissen)
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De voorzitter
Wiel Gouders. Raadslid sinds 2006 tot 2018 en vanaf 2020. U bent al raadslid sinds maart 2006, maar aan 
het eind van de vorige periode namen we al afscheid van u. Doordat Loek Damen als wethouder Frank 
Simons opvolgde, kwam u weer terug.
In de vorige periode was u voorzitter van de commissie LO. En u deed dat, net als het raadslidmaatschap, 
met een jaloersmakende relaxtheid. U krijgen ze niet snel gek. Deze periode waren uw bijdragen voorna-
melijk gericht op de onderwerpen die de commissie Leefomgeving aangaan, aangezien u daar lid van was.
U bent best bereid om nog een aantal jaren het raadslidmaatschap voort te zetten, dus wie weet, worden 
we nog verrast doordat u op een moment toch weer terugkomt in onze raad. Voor nu veel dank en tot snel 
(applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer Gouders)

De voorzitter
Paul Hazen. Raadslid sinds 2006. U loopt al heel wat jaren mee in de politiek. U was vanaf 2006 raadslid 
namens de Stadspartij en u zette vooral in op het gebied van financiën en ruimtelijke ordening. U was dan 
ook lid van de commissies RO en MF en de Werkgroep Financial Audit. En u bent ook in een vorige periode 
voorzitter van de commissie RO geweest. Uw bijdragen in commissie en raad waren altijd scherpzinnig, to 
the point en met zorg voor de gemeentelijke financiën. Zo wist u met uw kennis en kunde op dit gebied de 
gemeente Heerlen enkele jaren terug tijdens een begrotingsbehandeling te behoeden voor een forse 
misser. We zullen uw bijdragen en opmerkzaamheid zeker gaan missen en ik stel voor dat als u ook in de 
komende periode in de financiële stukken onregelmatigheden ziet, ons even belt. Ik hoop u in een komende 
raadsperiode terug te zien. Anders zie ik u wel terug in de straat. Ik wil u danken voor alle inzet. Ik wens 
u succes met alle andere activiteiten en hopelijk tot heel snel. Dank u wel. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer Hazen)

De voorzitter 
Chris Hesse. Raadslid sinds 2014. U bent sinds 2014 raadslid en u was afgelopen raadsperiode lid van de 
commissie RO en voorzitter van de commissie LO. Wat was Miranda daar thuis blij om, want ik was altijd 
op tijd thuis. Dat laatste ging u namelijk bewonderenswaardig goed af, op een soepele wijze inhoudelijke 
kennis van de onderwerpen combinerend met de regels en voorschriften van de commissieverordening: 
chapeau daarvoor. U bent een actief en betrokken raadslid. Zo las ik in een interview dat u de koers van 
de gemeente wilt helpen beïnvloeden en niet mokkend aan de zijlijn wilt staan. Dat is u zeker gelukt. U 
hebt u onder andere ingezet voor het behoud van de Stuytwoningen in Slakhorst en u schreef mee aan het 
initiatiefvoorstel over de Heerlense School. Dit zijn allebei zaken om het mooie Heerlen nog mooier te 
maken of mooi te laten blijven en het erfgoed te behouden. Overigens naast uw specifieke betrokkenheid 
bij en kennis van de jeugdzorg, want ook daar weet u heel veel vanaf.
We zullen deze inzet en deskundigheid beslist missen. Maar ik heb begrepen dat er allerlei andere 
(bestuurs)taken liggen te wachten en dat u zich blijft inzetten voor de maatschappij, voor de politiek en 
voor onze mooie stad Heerlen. Ik wens u daar veel succes en vooral plezier bij. Het was heel plezierig om 
met u samen te werken. Ik dank u daarvoor en graag tot ziens. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer Hesse)

De voorzitter 
Mariska Jansen. Raadslid sinds 26 januari van dit jaar. Om een inmiddels al wat oudere reclame aan te 
halen: het waren twee leuke dagen! Helaas heeft uw raadslidmaatschap maar kort mogen duren. Eind 
januari volgde u collega Pascale Plusquin op en nu eindigt het na de verkiezingen. En dat is erg jammer, 
want we kennen u natuurlijk al langer als commissielid. En wel zeker als een zeer gedegen en bevlogen 
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commissielid. Dierenwelzijn staat bij u hoog in het vaandel. Maar ook het leed van de kwetsbare inwoner 
van Heerlen ging u altijd aan het hart. U wist tijdens de commissievergaderingen altijd kritische vragen te 
stellen en daaruit bleek een grote betrokkenheid bij onze samenleving en bij de kwetsbaren in deze 
samenleving. Samen met uw fractiegenoten wist u dierenwelzijn op de kaart te krijgen van de gemeente 
Heerlen, met onder meer als recent gevolg dat er een Dierenwelzijnsnota komt.
U hebt laten weten zich terug te trekken uit de politiek, onder meer om enkele boeken af te schrijven. 
Daarmee wens ik u veel plezier en succes, en ik vermoed dat u zich toch blijft inzetten voor de mensen en 
de dieren die dat nodig hebben. Bedankt voor uw inzet in de afgelopen jaren. Ik ga u een hand geven, 
maar geen bloemen. (applaus)

(De voorzitter geeft mevrouw Jansen een hand)

De voorzitter 
Emile Kerssemakers. Raadslid sinds 2019. Begin 2019 trad u toe tot onze raad als gevolg van een 
tussentijdse vacature. U wilde vooral de partij daarbij helpen, want het raadslidmaatschap was niet echt 
uw ambitie. En naar ik heb begrepen, is het ook niet zodanig bevallen dat u het zou willen voortzetten. 
Maar laat ik daarbij even noteren dat het ons wél is bevallen: zowel in de raad als in de commissie waren 
uw bijdragen misschien niet talrijk, maar als ze er waren, luisterde iedereen wel naar u. Want u was 
glashelder en u brengt uw boodschap op heel kalme toon. Ofwel, u geeft gewoon goede bijdragen aan het 
openbaar bestuur en aan het politieke debat. Dus toch jammer dat u het raadslidmaatschap niet 
continueert, want we gaan uw bijdragen missen. Overigens hebt u natuurlijk wel een prachtig antiquariaat, 
een prachtige boekhandel, waar uw passie ligt en waar u nu weer wat meer tijd voor hebt. Dank voor uw 
inzet en uw bijdragen en tot snel. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer Kerssemakers)

De voorzitter
We blijven bij dezelfde partij en in dezelfde hoek.
Harrie de Kleijn. Raadslid sinds 2014. U bent raadslid sinds 2014 en u bent tevens lid van de commissie 
MF en de Werkgroep Financial Audit. De gemeentelijke financiën hadden zo uw aandacht. U bent een heel 
bescheiden raadslid, niet altijd op de voorgrond, maar wél altijd met goede bijdragen in het debat. Met 
name in de commissie werd goed nota genomen van uw bijdrage.
Naar ik heb begrepen, bent u nog niet zo lang geleden met pensioen gegaan. Dat gevoegd bij het eindigen 
van uw raadslidmaatschap ontstaat een zee van tijd, maar die zal volgens mij wel heel snel worden ingevuld 
door allerlei maatschappelijke activiteiten en door uw betrokkenheid bij uw buurt en bij de inwoners van 
Hoensbroek. Dus toch geen rust, maar ik weet dat u het met heel veel plezier doet en - niet onbelangrijk 
- het wordt ook door de mensen in uw omgeving zeer gewaardeerd. Dank voor uw bijdragen, dank voor 
uw persoonlijkheid en zeker tot snel ergens in Hoensbroek. Dank u wel. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer De Kleijn)

De voorzitter
Ron Meyer. Raadslid sinds 2006. Vanmiddag hebben we nog een romance tegen elkaar uitgesproken. Dat 
was ook wel bijzonder en dan staan we nu hier. Hoe je het ook wendt of keert, hier is sprake van een 
prominent raadslid, met landelijke bekendheid. En dat is best bijzonder, want zoveel zijn er daar nou ook 
weer niet van in Nederland. Heerlen heeft dit voorrecht al die tijd gehad en u hebt er mede nadrukkelijk 
aan meegeholpen dat onze stad weer op de kaart staat.
Maar u wilde en wilt de wereld veranderen; niet interpreteren, maar veránderen. Te beginnen in Heerlen. 
Daartoe sloot u zich op 20-jarige leeftijd aan bij de SP, werd vrijwilliger bij de SP-hulpdienst in Heerlen, 
zette acties in buurten op touw, en bent sinds 2006 fractievoorzitter van de SP in Heerlen. In 2014 werd u 
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ook nog eens verkozen tot beste raadslid van Nederland. Een hele eer, ook voor onze stad. Als voorzitter 
van de grootste fractie viel u met name op door de inzet voor zorg en armoedebestrijding in onze stad en 
de kwaliteit van soms felle, maar altijd goed onderbouwde debatten met politieke tegenstanders. U bent 
een liefhebber van het debat. En dat is wel waar het om gaat in de politiek: in een desnoods scherp debat 
je mening geven en een politieke meerderheid ervoor proberen te winnen. Dat was bij u altijd goed verzorgd 
en dat gaan we zeker missen.
Gelukkig blijft u verbonden aan onze stad middels de opgave voor Heerlen-Noord. U kent er de weg, u kent 
de weg op het stadhuis en in de Heerlense gemeenschap. Dat is een geweldige basis om op deze manier 
verder bij te dragen aan de ontwikkeling van onze stad en haar inwoners. Ik zie ernaaruit om daar samen 
aan te trekken. Dank voor uw grote bijdrage in de raad in de afgelopen, lange periode en ongetwijfeld tot 
heel erg snel. Dank u wel. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer Meyer)

De voorzitter 
Ook Ron is een van de drie mensen die we gevraagd hebben om vanavond even het woord te voeren. Ga 
je gang.

De heer Meyer, SP 
Dank u wel, meneer de voorzitter. U refereerde al aan scherpe debatten. Ik zou daarmee willen beginnen. 
Scherpe debatten met bijna allen hier in deze zaal, maar ik zal er toch een paar concreet noemen. Ik heb 
mooie debatten gevoerd met de heer Leers en in het verleden met de heer Braeken. En niet te vergeten, 
de debatten met de heer Hummel, niet meer onder ons, waren ook mooi. Eigenlijk met u allen. Het waren 
scherpe debatten, maar wat mij betreft waren het ook altijd respectvolle debatten. Ik heb er in ieder geval 
zeer van genoten. Ik heb u allen te allen tijde - misschien dacht u dat op dat moment niet - toch altijd zeer 
gerespecteerd. Ik stond hier vaak vol zelfvertrouwen. Dat zou het beeld kunnen zijn geweest. Dat was ook 
wel zo, kan ik u vertellen. Maar ik was altijd vereerd als volksvertegenwoordiger en ik had veel respect 
voor de politieke opponent.
Ik zou verder willen zeggen dat ik trots ben op mijn partij en op mijn fractie. Dat ben ik altijd geweest, 
maar zeker ook vandaag. In de afgelopen zestien jaar heb ik 41 raadsleden mogen vertegenwoordigen aan 
dit katheder. Vandaag Chris, Olivia, Marianne, Piet, Hannie, Sita, Anita, Hans en Sedai. Natuurlijk ook Peter 
en Jordy, bij sommige andere fracties behoren zij misschien niet tot de fractie, maar bij ons toch zeker 
wel. Het is maar goed dat Peter en Jordy niet tot andere fracties behoren, voor de helderheid. Zo was en 
is het in ieder geval bij de SP-fractie.
"Blijf niet mokkend aan de kant staan. Stel een daad en toon je moed. Laat je woede hand in hand gaan 
met het goede wat je doet". Dat had u inderdaad goed gelezen, meneer de voorzitter. Dat is het lijflied van 
de SP. Ik zou mijn fractiegenoten zeer willen danken voor het vertrouwen en voor de samenwerking in de 
afgelopen tijd en in de afgelopen jaren, want die was hartstochtelijk, gepassioneerd. We hebben veel 
gelachen en we hebben samen gestreden. Kameraden, dank jullie wel.
Om niet te vergeten natuurlijk ook Franck die in de afgelopen periode bij ons was en natuurlijk de al zeer 
terecht gememoreerde Hilde. Altijd de stem van de werkende klasse, van de mensen die nu aan het werk 
zijn in het distributiecentrum, de treinschoonmaak en de thuiszorg, van de mensen die het land overeind 
houden en ga zo maar door. Als ik de nieuwe SP-fractie, waarvan er in ieder geval een aantal op de tribune 
staan, iets mag meegeven ... Dat moet je eigenlijk als oude lul nooit doen, of laat ik het netjes houden: 
als oude rot. Maar ik doe dat toch. Namelijk: wees de stem van de werkende klasse. Als ik dan een advies 
mag meegeven aan de rest van de raad - daar moet u mee doen wat u wilt - dan zou ik zeggen: u kent 
mijn voorliefde voor het Nederlands, voor het niet gebruik van oeverloos Engels. Daarom sluit ik deze 
laatste bijdrage af ... in het Duits. Het is namelijk een bijdrage van Bertolt Brecht:
"Denn die einen sind im Dunkeln
Und die anderen sind im Licht.
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Und man sieht nur die im Lichte
Die im Dunkeln sieht man nicht"
Oftewel: kijk naar de mensen die onzichtbaar zijn. Kijk naar de mensen die in het donker staan, want die 
zouden eigenlijk echt in het licht moeten staan.
Dank u wel en veel succes. (applaus)

De voorzitter 
Zo kennen we Ron. Op dat ene woordje na, mag alles wat hij zei in deze raadszaal.
Olivia Mous. Raadslid sinds 2010. U bent ongeveer de helft van uw leven betrokken bij de SP en dus politiek 
actief, en u bent nog zo jong. Bevlogen en betrokken dus, zo kennen we u ook als raadslid. Eerst was u 
jarenlang met veel enthousiasme actief binnen ROOD Heerlen en in het landelijke bestuur ervan. 
Vervolgens hebt u zich ingezet als raadslid, waarbij u zich met name voor de jonge mensen in onze stad 
sterk maakte. U was actief in de commissie Sociale Infrastructuur en in de commissie Leefomgeving, waar 
met name thema’s als openbaar vervoer en problemen in de openbare ruimte uw aandacht hadden. 
Daarnaast was u lid en tevens voorzitter van de werkgeverscommissie uit de raad. U had uit dien hoofde 
een extra – en zeer gewaardeerde - band met de griffie.
En dat alles sinds enige tijd gecombineerd met een enorm drukke baan bij UPS, hetgeen ook nog eens veel 
reizen met zich meebrengt. Dan moeten er keuzes worden gemaakt en alle begrip dat u na al die tijd in 
het openbaar bestuur deze keuze maakt. Uw enorme inzet gedurende ruim twaalf jaar als 
volksvertegenwoordiger in Heerlen weet ook Zijne Majesteit enorm te waarderen. Daarom heeft het onze 
Koning behaagd u, Olivia Mous, te benoemen tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau. Ik feliciteer u daarbij 
van harte. Ik wil u graag de versierselen overhandigen (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan mevrouw Mous en spelt bij haar de versierselen op 
behorende bij haar benoeming tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau)

De voorzitter 
Marianne van Oosterhout. Raadslid sinds 20 oktober 2021. We kennen allemaal de nare aanleiding 
waardoor u vorig najaar in de raad bent gekomen. En het heeft - vooralsnog - niet heel lang mogen duren, 
maar het is menigeen wel opgevallen dat u de invulling van het raadslidmaatschap voortvarend, om niet 
te zeggen vloeiend, hebt opgepakt. In deze hele korte periode had u duidelijke en scherpe bijdragen, 
waarvoor een groot compliment op zijn plaats is. Dank daarvoor en hopelijk snel tot ziens. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan mevrouw Van Oosterhout)

De voorzitter 
Het stapeltje wordt dunner.
Peter Pauwels. Raadslid sinds 2018. Al lang politiek actief en deze periode dan als raadslid. En hoe: altijd 
kundig en betrokken. Hetgeen ook naar voren kwam in uw invulling van het voorzitterschap van de 
commissie MF. U wist deze vergaderingen prima te sturen en het liep ook vrijwel nooit uit. Dat verdient 
grote waardering.
Ik weet dat u dit graag was blijven doen, maar helaas mag het - vooralsnog - niet zo zijn. Maar ik weet 
ook dat u vele nevenfuncties hebt, dus vervelen zult u zich niet. Immers, u bent onder meer actief als 
secretaris van de Wijkvereniging Palemig, bestuurslid Comité 4&5 mei Heerlen, lid optochtcommissie HVV 
De Winkbulle, redacteur van Wijkblad MSP en bestuurslid van de Historical Car Club Old Hickory. Het geeft 
precies uw brede belangstelling en betrokkenheid aan, die u ook als raadslid hebt laten blijken. Grote dank 
daarvoor en graag tot ziens. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer Pauwels)
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De voorzitter
Wiel Sijstermans. Raadslid sinds maart 2010. U startte in 2010 met het raadslidmaatschap voor de fractie 
OPH. U was lid van de commissies LO, MF en van de Werkgroep Financial Audit namens de fractie OPH. En 
u nam ook zitting in de overige commissies toen u eind vorig jaar als Fractie Sijstermans verderging.
U bent het raadslid dat vooral iedereen alert hield op het gebied van de financiën van de gemeente Heerlen 
en dat het college meermaals attendeerde op subsidiemogelijkheden, met name ook in Europa. Naast de 
financiële component ging u ook richting het sociale domein, mede doordat dit ook onderwerp van de 
commissie MF werd. Dit is ook te zien aan de nevenfuncties die u bekleedt, zoals bij Alcander, de 
Invalidenbond en bij de ouderenbonden. U was een breed geïnteresseerd raadslid. Als er naast de reguliere 
vergaderingen en bijeenkomsten werkbezoeken en informatiebijeenkomsten werden georganiseerd, was u 
altijd aanwezig. Naast deze nevenactiviteiten bent u ook nog eens mantelzorger. Daaruit blijkt wel dat u 
een zeer betrokken inwoner van onze gemeente bent.
Ik weet dat u het jammer vindt afscheid te moeten nemen als raadslid. Maar mogelijk geeft het nu wat 
meer rust in al uw drukke werkzaamheden. We hoeven in ieder geval niet bang te zijn dat u zich niet meer 
zult inzetten voor Heerlen. Succes met al deze activiteiten en we zullen elkaar zeker nog wel tegenkomen 
in de nabije toekomst. Dank u wel. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer Sijstermans)

De voorzitter 
Ewout Tijdeman. Raadslid sinds 2018. U kwam in 2018 in de raad namens GroenLinks, maar besloot later 
verder te gaan als de eenmansfractie Tijdeman, en uiteindelijk sloot u als lid van de fractie Hart-Leers. U 
was een raadslid met een duidelijke mening die niet onder stoelen of banken werd gestoken. Een bewogen 
raadslid en zeer betrokken, dat soms verassend uit de hoek kon komen. Zo ook als voorzitter van de 
commissie RO. Zo verraste u eens de commissie RO tijdens uw voorzitterschap door in ieder geval uzelf 
aan de gemaakte afspraken te houden. Dat is schijnbaar heel bijzonder. Om 22.00 uur sloot u zonder 
pardon de vergadering, want dat was de afgesproken eindtijd. Punt. Wel jammer dat u daarna ook het 
voorzitterschap opgaf, want u vulde de rol hartstikke goed in.
Ook was u zeer betrokken bij de kwetsbare inwoners van deze gemeente. U hield het college alert met 
kritische, maar oprecht betrokken vragen op dit gebied. Een bijdrage die gemist zal worden. Dank daarvoor 
en zeker tot ziens. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan de heer Tijdeman)

De voorzitter
Hannie Vaessen. Raadslid in de periode 2014 tot 2018. U was al eens raadslid in de periode 2014–2018 en 
u kwam in december 2020 terug als raadslid doordat u Yolanda Claessens opvolgde. U nam tevens zitting 
in de commissie ES. In de gemeenteraad kregen vooral het Sociaal Domein en de leefbaarheid in de stad 
uw grote en warme aandacht.
U komt graag in gesprek met mensen om te horen wat er in het Heerlense speelt. Tevens is actievoeren - 
klein of groot - uw ding, waaruit andermaal uw betrokkenheid blijkt. Zover mij bekend, woont u nog steeds 
met zeer veel plezier in ons prachtige nieuwe Maankwartier. Ik hoop u daar, maar ook elders in de stad 
nog menigmaal te ontmoeten. Dank u wel. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan mevrouw Vaessen)

De voorzitter
Ans Winkens. Raadslid sinds 2001, met onderbreking. Als laatste in de rij nemen we afscheid van een 
eminent raadslid. U zit al sinds 2001 in onze raad, zij het met een onderbreking, onder meer om in 2011 
wethouder in onze buurgemeente Landgraaf te zijn.
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U bent ook mede-oprichter van de Heerlense afdeling van de JOVD, de jongerenvereniging van deze liberale 
partij. Van 2006 tot 2010 was u fractievoorzitter in de Heerlense gemeenteraad. Daarnaast lid van het 
algemeen bestuur van Parkstad Limburg en in deze raadsperiode lid van commissie LO. Ook was u in de 
afgelopen periode een zeer gewaardeerd lid van de werkgeverscommissie uit onze raad.
Kortom: u zult in elke opzicht gemist worden.
Tegelijkertijd zal ook iedereen er begrip voor hebben dat u na zo’n lange periode het stokje overdraagt. En 
ik weet ook dat u zich, gelet op vele activiteiten en verbindingen, niet zult vervelen. Tot in het mooie 
Frankrijk aan toe, waar u vanaf nu weer vaker heen kan.
Uw enorme inzet gedurende ruim twaalf jaar als volksvertegenwoordiger in Heerlen weet ook Zijne 
Majesteit enorm te waarderen. Daarom heeft het onze Koning behaagd u, Ans Winkens, te benoemen tot 
Lid in de Orde van Oranje-Nassau. Ik feliciteer u van harte. Ik dank u voor al die inzet in de afgelopen 
jaren voor Heerlen en Parkstad. Ik wil u graag de versierselen opspelden. (applaus)

(De voorzitter overhandigt een bos bloemen aan mevrouw Winkens en spelt bij haar de versierselen op 
behorende bij haar benoeming tot Lid in de Orde van Oranje-Nassau)

De voorzitter 
Dames en heren, hiermee zijn we aan het einde gekomen van deze raadsvergadering. Na afloop is er 
natuurlijk een hapje en een drankje voor iedereen. Klets nog even gezellig met elkaar over de afgelopen 
periode, maar misschien ook wel over de komende periode. Aanstaande woensdag gaan we in een nieuwe 
samenstelling en met veel elan de nieuwe periode starten. Voor nu iedereen enorm bedankt voor de 
samenwerking, voor het fijne samenwerken in deze mooie raadzaal en tot snel.
Ik sluit deze vergadering.

De voorzitter sluit de vergadering om 19.00 uur.

Aldus vastgesteld tijdens de openbare vergadering van de gemeenteraad van Heerlen van 24 mei 2022,

de griffier,                                   de voorzitter,

drs. T.W. Zwemmer                                                               drs. R. Wever


